

Молодая Рать

Вечерняя ежедневная газета рабочей молодежи.

Орган Нижегородского Губернского Комитета ВЛКСМ.

Год издания 9-й.
№ 74 (526).

Подписная цена.	
На 1 месяц	1 р. 50 к.
3	4
6	8
9	12

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Якова Свердлова, д. 23-24.
Телефоны: Редакция — 8-69; Отдела подписки и объявлений — 8-66; Типографии — 7-70.

Цена объявлений.
Сзади текста, строка пята — 50 коп.
Среди текста — 1 рубль.
При многократном печатании скидка.

Понедельник
30
апреля 1928 г.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ — ДЕНЬ СМОТРА РЕВОЛЮЦИОННЫХ СИЛ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРОЛЕТАРИАТА.



1 Мая миллионы трудящихся, сплоченные единой волей к революционной борьбе, выходят на улицы городов, столиц.

Под красным знаменем Коминтерна перед лицом наступающего на рабочий класс капитала, пролетариат демонстрирует свою готовность на защиту СССР, на защиту диктатуры пролетариата.



День международной солидарности пролетариата.

1 Мая — миллионы трудящихся, сплоченные единой волей к революционной борьбе, выходят на улицы городов, столиц. Под красным знаменем Коминтерна перед лицом наступающего на рабочий класс капитала, пролетариат демонстрирует свою готовность встать на защиту СССР, на защиту диктатуры пролетариата.

Союз советских социалистических республик своим существованием из года в год подрывает основы капиталистического мира. Советский Союз для рабочих капиталистических стран — наглядный пример того, как надо уничтожить власть помещиков и капиталистов, как захватить землю, фабрики, заводы, банки, железные дороги и осуществить диктатуру пролетариата.

СССР — единственная страна, где существует братский союз освобожденных народов; где в условиях диктатуры пролетариата, сплотившей вокруг себя большинство населения, оказалось возможным уничтожить в корне национальный гнет, создать обстановку взаимного доверия и заложить основу братского сотрудничества народов; где передовые нации помогают более слабым строить социализм.

Советское государство — грозная сила, потому что вокруг пролетарского авангарда СССР объединяются трудящиеся и угнетенные массы всего мира, ведущие борьбу за освобождение от капиталистического гнета.

Против советского государства, строящего социализм в каждом годе укрепляющего самую сильную крепость мирового пролетариата, выступает международная буржуазия, которая стремится всеми средствами, имеющимися в ее распоряжении, помешать строительству социализма. Она прибегала к военной интервенции, но рабочий класс Англии, Франции и Италии, несмотря на то, что власть в этих странах находится в руках буржуазии, решительно расстроил интервенционные планы своих контрреволюционных правительств. Выступая в защиту СССР, международный пролетариат вынул героический акт международной солидарности, этим доказав, что международная революция уже превращается в жизнь. В день 1 Мая сильнее, чем когда-либо, пролетариат всех стран, выйдя на улицы, подчеркнет свою преданность международной революции и сразу ее — СССР.

Большой злобой и ненавистью встретит этот праздник международная буржуазия, которая не откажется от своих контрреволюционных замыслов, направленных против СССР. Продолжая вести ожесточенную подготовку, буржуазия одновременно делает все усилия для того, чтобы

ослабить советский союз экономической интервенцией.

1 Мая рабочий класс будет с сочувствием следить за тем, как рабочие и крестьяне СССР, преодолевая хозяйственные трудности и обезвреживая противостоящие на пути развития социализма империалистические силы, одерживают большие победы в деле социалистического строительства, воздвигая гигантские заводы, электрические станции, строя новые железные дороги, вводя 7-часовой рабочий день и т. д.

Быстрый, неуклонный, хозяйственный рост в деле пролетарского государства, постоянное улучшение положения трудящихся масс СССР, — все это укрепляет международную солидарность рабочего и служит призывом ко всем угнетенным и поработаным массам для борьбы за власть. 1 Мая демонстрация трудящихся мира будет проходить под знаком осознания растущих сил социализма, под знаком уверенности в окончательной победе социализма во всем мире.

Богучинский.

ПЕРВОЕ МАЯ.

День международной классовой солидарности пролетариев рабочий класс Советского Союза встречает в обстановке явных успехов роста социалистического хозяйства. Несмотря на огромные трудности социалистического строительства, среди которых наша бедность и культурная отсталость играют первенствующую роль, хозяйство СССР идет по непрерывно восходящей линии. Мы уже начинаем забывать меру довоенного уровня, которой пользовались еще совсем недавно в оценке своих хозяйственных успехов: все больше мы переходим на сравнение нашего хозяйства с экономическим состоянием капиталистических стран. И если это сравнение по цифрам производственных богатств на сегодняшний день говорит о нашей чрезвычайной бедности и отсталости, зато

цифры размеров, темпа роста, явно говорят в нашу пользу. Наше хозяйство растет относительно быстрее, чем хозяйство капиталистических стран. — Это говорит об огромной жизнеспособности социализма, о его явных преимуществах перед капитализмом, о неисчерпаемых богатствах творческой энергии рабочих масс. Это говорит за то, что мы действительно достигли и переживаем решающую стадию страны в хозяйственном развитии.

Для международной пролетарской борьбы практически успехи нашего социалистического строительства имеют исключительное значение. Недаром меньшевистская (социал-реформистская) пресса всех стран злобными плевками старается замазать наши успехи и с нескрываемым ожесточением раздувает наши неудачи и ошибки. Ведь наши успехи — дело Октябрьской социалистической революции. Ведь признать их — значит признать единственно правильным выход из тисков капиталистической эксплуатации — наш, большевистский выход. — Октябрь. В пролетарских массах капиталистических стран к этому именно и идет дело.

Пролетарии этих стран встречают первое мая в обстановке растущих классовых боев. Наступление капитала, организованного в могущественные тресты, поддерживаемого всей мощью государственных аппаратов, наступление на пролетариат продолжается. Оно идет и по линии уменьшения заработной платы, которая и так ниже довоенного уровня, оно идет и по линии увеличения рабочего дня. Оно идет путями прямого нажима на рабочий класс и путями способствования рационализации, которые в капиталистических условиях являются способами обеззащитного выжимания пота и обескровливания рабочих организмов.

И все это происходит под прямым благословением меньшевистских лакеев всех стран. «Промышленный мир». Вот новая идея социал-предательства. Откуда, зачем эта идея? Она родилась в меньшевистских мозгах, дабы задержать, расстроить, ослабить пролетарский отпор наступлению капитала. Волны рабочих стачек все выше выдвигаются во всем капиталистическом мире. Елейным маслом «промышленного мира» меньшевики стараются заглушить, дезорганизовать волны пролетарской борьбы. Еще раз засорить рабочие мозги, связать пролетариев по рукам и ногам и связанными отдать их капиталу — такова почтенная задача меньшевистских проповедников «промышленного мира».

Но эта проповедь удаётся все меньше. Жизнь неуклонно толкает пролетариев капиталистических стран к полному. Задача Коминтерна усилить это победное, преодолеть влияние социал-предателей в рабочем классе, руководить растущим отпором пролетариев капиталистам, создавать новые и новые кадры бойцов, способных в решающие часы к решительному преодолению капиталистического господства по октябрьскому способу.

Эта задача сложная, трудная и длительная, задача накопления революционных пролетарских сил, задача преодоления гудо-меньшевистских влияний в рабочем классе.

Наши успехи социалистического строительства являются лучшим помощником в разрешении этой задачи. Но говоря о своих успехах, мы ни на минуту не можем забывать и величайших трудностей, стоящих на путях нашего строительства. Эти трудности мы осваиваем, ощущаем в нашей экономической повседневности. И нет другой силы к их преодолению вне самих пролетарских масс Союза. Массы ближе к строительству социализма? Социалистическое строительство под активный контроль рабочих масс! Таковы наши лозунги, которые с каждым днем становятся все деятельнее, актуальнее.

Наряду с ростом затрат на капитальное строительство промышленности, а это обязывает к росту пролетарской активной бдительности — перед нами встала новая гигантская задача: коллективизация мелкого крестьянского хозяйства.

Только при росте пролетарского руководства деревней можно поставить на правильные рельсы разрешение этой задачи. При росте руководства и пролетарской организующей помощи. Победа над мелким хозяйством будет победой над нашей нищетой, нашей экономической отсталостью...

В разных обстановках встречают Первое Мая пролетарии Союза и пролетарии капиталистических стран. Но действия всех пролетариев, различные пути и способы борьбы ведут к одной цели.

К победе социализма во всем мире!

И. Флеровский.

С 3 мая прекращается выход газеты „Молодая Рать“.

С 3-го мая «МОЛОДАЯ РАТЬ» вынуждена ПРЕКРАТИТЬ СВОЙ ВЫХОД НА НЕОПРЕДЕЛЕННОЕ ВРЕМЯ.

В «НИЖЕГОРОДСКОЙ КОММУНЕ» ВВОДИТСЯ СПЕЦИАЛЬНЫЙ КОМСОМОЛЬСКИЙ ОТДЕЛ, ГДЕ И БУДЕТ ОСВЕЩАТЬСЯ ЖИЗНЬ И РАБОТА НИЖЕГОРОДСКОГО КОМСОМОЛА.

ПОДПИСАВШИМСЯ НА «МОЛОДУЮ РАТЬ» НА МАЙ МЕСЯЦ И ДАЛЬШЕ, ВМЕСТО «М. Р.» БУДЕТ ВЫСЫЛАТЬСЯ ГАЗЕТА «НИЖЕГОРОДСКАЯ КОММУНА» БЕЗ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ДОПЛАТЫ.

ВСЕ КОРРЕСПОНДЕНЦИИ ПО МОЛОДЕЖНЫМ ВОПРОСАМ НАПРАВЛЯТЬ НА ИМЯ КОМСОМОЛЬСКОГО ОТДЕЛА «НИЖЕГОРОДСКОЙ КОММУНЫ». РЕДАКЦИЯ «МОЛОДАЯ РАТЬ».

УКРЕПЛЯЙТЕ СТЕНГАЗЕТЫ.

Временное прекращение выхода «Молодой Рати» выдвигает перед комсомольскими организациями губернский ряд серьезнейших задач, выполнение которых должно заменить существование печатной комсомольской газеты.

Освещение комсомольских и вообще молодежных вопросов с мая месяца будет сосредоточено в страничке молодежи при «Ниж. Коммуне». Это значит, что будет до некоторой степени сокращена возможность помещения всех юнкорских заметок. Будут помещаться только лучшие. Такое положение естественно выдвигает вопрос большего внимания организации молодежных стенных газет и организации вокруг них работы среди юнкоров.

При существовании «Молодой Рати» вокруг нее группировалась почти тысячная армия юнкоров, работу с ними вел организатор юнкоров «Мол. Рать». С прекращением выхода «Молодой Рати» частично работа с юнкорами будет, конечно, вестись комсомольским отделом «Нижкоммуны», но в основном ее придется развить комсомольским организациям вокруг молодежных стенных газет.

Прошедшее в начале апреля в Москве всесоюзное совещание юнкор-организаторов рекомендовало выдвинуть при районных комитетах организации юнкоров, которые спланировали с га-

зетами, а где их нет с советско-партийными газетами, вести всю работу по организации стенгазет и юнкорского движения. Сейчас это мероприятие является особенно жизненным и необходимым.

Вот задачи комсомольских ячеек на лето в связи с прекращением выхода «Молодой Рати».

Комсомольские организации должны вести кампанию за выпуск «Комсомольской Правды» и «Нижегородской Коммуны».

Прекращение выхода «Молодой Рати» не должно вызвать ослабления внимания комсомольских организаций к вопросам печати, а должно наоборот повлиять на здоровый рост молодежных стенгазет, на уделение им большего внимания.

Задача комсомольского отдела «Нижкоммуны» будет сводиться к обобщению опыта работы комсомольских организаций, к выявлению наиболее значимых недостатков и достижений. Наименее значимые вопросы должны будут освещаться в стенных газетах. Стенным газетам должно будет уделяться гораздо больше внимания.

Наш первомайский привет рабочим всех стран и угнетенных колоний!

На XIV Губконференции В фабричных корпус

Доклад тов. Шерудилло о работе ЦК ВЛКСМ.

Окончание. Начало см. на 2 стр.

93785 ч., т.е. почти 75 общего увеличения деревенской организации падает на долю середняка, (голос с мест — за какое время) с VII съезда. Это, конечно, сравнение условное.

В итоге роста в деревне мы имеем в деревенских организациях КСМ уменьшение рабочего ядра, на 1800 чел. В составе деревенской организации мы имеем уменьшение бедняков на 17785 ч. и увеличение середняков на 93785 ч. Кроме этого, увеличилась батраки на 28974 ч. Батраки увеличались на 14% — с 11% до 15%, середняки увеличались на 5,7%, т.е. с 28% до 34,6%.

Путаться и впадать в панику от этих цифр не следует, так как рабочие бедняки и середняки составляют абсолютное большинство в общем составе деревенской организации, а именно: на 1 октября 27 года их насчитывалось 58,1 проц., а середняки и остальные только 41,9 проц. Я повторяю, что мы не ослабили пролетарских позиций в комсомоле. Путаться недостатков не приходится, но нужно их видеть для того, чтобы преодолеть. Эти нездоровые явления объясняются в значительной степени тем, что у нас в ряде мест была неправильная установка на лучшего середняка, лучшего понимали не так, как понимал союз. Проводя правильную линию на завоевание середняка, в нашей практике, в нашей работе не было недостатков отсюда, недостаточного внимания к премью, к отбору лучшего середняка.

Классовое воспитание молодежи.

Очень много умников находится, заявляя, что сейчас нет подема в работе, не уме показывать свою революционность. Другое дело в Италии, где по улицам фашисты пошаливают, с ними подражать можно, а у нас нет фашистов. В то же время не видят классового врага здесь у себя под носом.

Понима этот умник и замечает, как он постепенно теряет свое пролетарское лицо. Он уже не знает, что это раньше звали Ванькой, он знает что теперь он — Жан. Этот умник незаметно задумывает, что он пролетарий, и во всех привычках старается показать манеры своего классового врага.

Классовый враг — идеологический враг — меншиковский индивидуализм, социализм, реформизм. В школах II ступени больше революцион ходят в церковь, и только ряд других прелесть, требующая смертельной борьбы с этими врагами, которые этой фальши берут тебя в плен. Некоторые товарищи, когда делают проступки, стараются, например, так оправдаться: раз старшие делают, то почему мне, молодому, не сделать.

По моему, это самое большое зло. Мы, молодежь, должны перенять свое лучшее у стариков, а худшее не только не воспринимать, а, наоборот, показывать примеры нового — примеры своей революционности в борьбе за новое лучшее в быту.

Формы и методы самодеятельности.

Вся эта работа требует перестройки. Нужно взять ставку на коллектив в работе, развивать самокритику, научить каждого комсомольца не верить на слово, а подходить критически. Нам аппарат необходимо перестроить, заставить работать не только аппарат платный, но и создать аппарат бесплатный, который должны давать широкие массы членов союза.

Мы растем и развиваемся, мы не перестаем, остаемся революционерами. Мы видим свои недостатки. Мы смотрели в лицо этим трудностям и опасностям. Мы прозвезли перелом во всей работе. Этот перелом закрепим. Будем идти бешеным большевистским шагом для преодоления всех встречающихся трудностей. Это и будет нас характеризовать, как большевистскую организацию.

Дневник конференции.

28 АПРЕЛЯ.

◆ Конференция заслушала доклад тов. Шерудилло о работе ЦК ВЛКСМ. Прения по докладу заняли вторую половину утреннего и все вечернее заседание.

◆ С продолжительной речью выступил председатель Губисполкома т. Пахомов, встреченный аплодисментами.

◆ На конференции, по инициативе городской организации, внесшей 2.000 руб., организован сбор средств в фонд помощи китайскому и чехо-словацкому комсомолу.

◆ Для собирания предложений по докладу на конференции создано бюро писемочников.

Старое и новое.

Мы получили тяжелое наследство. Соединенными силами справляемся с трудностями и строим новое общество.

Из речи председателя Нижгубисполкома тов. Н. И. Пахомова.

САМОЕ ГЛАВНОЕ.

Товарищи, нам, чтоб победить, надо одно — всю силу, все внимание, всю волю пролетариата направить в один центр, к одной цели. Если это будет, то мы выполним предъявляемые нам большие требования.

Года два назад я, по поручению президиума ЦИК сопровождал английскую парламентскую делегацию. И вот, на торжественном заседании в Тифлисе один из делегатов заявил так:

— В старой Америке войны шли годами, разрушая промандные области. Но затем пришел мир и Америка быстро стала восстанавливаться, и этим восхищались. У нас эта же стадия, вы идете по пути к возрождению. Об этом возрождении думают крестьяне, рабочие, и спрашивал пионеров, и они мечтают о возрождении. Я не спрашивал грудных ребят, но думаю, что и они думают о том же.

Внутренние силы страны огромны, возможности велики, и такое стремление гарантирует успех нашей работы.

УКАЗЫВАТЬ И ИСПРАВЛЯТЬ ОШИБКИ.

Товарищи, сейчас одним из основных вопросов является вопрос о самокритике. Это значит, что нам нужно смело вскрыть свои ошибки и ошибки товарищей, надо полным голосом говорить о них. Мы еще не привыкли смело вскрыть нездоровые явления.

А с другой стороны, мы еще любим «покрыть». Надо искоренить этот топ. Мы должны не крыть, а убедить, показать ошибки, разъяснить их. Это даст возможность дальнейшей критикой способствовать успехам работы.

УЧИТЕСЬ НА УРОКАХ ПАРТИИ.

Средний возраст делегатов конференции — 19—20—21 год. Ваше место определено. Вы растущая смена партии. Вы должны быть организацией, проводящей решения партии. Мало этого, мы должны быть застрельщиками нового.

Как раз поэтому вам надо почаще заглядывать в историю борьбы партии. Наша партия живет больше, чем делегаты этой конференции. Материалы, труды партии — не простая литература, это спусков результат борьбы на протяжении всей истории партии. Этот спусков стоит жизни тысячам лучших борцов. Уроки партии надо всем учить, на основе их мы перестраиваем на новых началах все общество.

— Товарищи, вперед, равняясь по партии, и тогда победа будет за вами (Бурные аплодисменты).

Приветствие Губ'езду.

Губ'езду комсомола Нижегородской губернии, заканчивающему 10-летнюю годовщину замечательного, радостного и в то же время чрезвычайно трудного пути коммунистического движения — радостный привет от бывших комсомольцев, студентов Свердловики.

10 лет богдого движения пролетарской молодежи по большевистской дороге, под боевыми знаменами ВЛКСМ, под испытанным и неуклонным руководством коммунистической партии.

10 лет натиска и маневрирования в борьбе с классовым врагом, рука об руку с рабочим классом.

10 лет борьбы на разнообразных фронтах за коммунизм, за рабочее, победоносное дело Ленина.

Переживши мучительные трудности и бурные радости, мы являемся свидетелями и участниками могучего роста событий, — тех событий, которые коренным и лучшим образом изменяют жизнь человечества.

В период горячей строительной работы, предъявляющей требование могучего культурного взлета масс, перед комсомолом стоит задача — сконцентрировать свое внимание на лозунге — штурмовать знания и культуру — учиться в духе ленинских заветов.

Да здравствует огромный культурный рост рабоче-крестьянской молодежи! Могучее ура десятилетия Нижегородского комсомола и его будущего! Агеев, Митрофанов, Горва, Савельев, Григорьев, Шувалов.

24/IV—28 г. Москва.

В фабричных корпус

О „мелочах“ и широком размахе.

Среди широко раскинутых корпусов завода «Красная Этна», во время работы, когда в прокатном цеху извиваются огненные полосы железа и с каждым оборотом полоса становится тоньше и длиннее, диву даешься, как тягучий лужок подхватывают эти извивающиеся огненные змеи. В цеховом цеху проворные девичьи руки заставляют электросварочные станки, выбрасывать с треском снопы прешающих золотых звезд, когда весь завод наполнен звоном стали и железа, гулом работающих моторов и станков, в это время не у всех энергия и мысль направлена на исполнение своей работы.

Есть молодежь, а среди них и комсомольцы, которые занимают возней друг с другом и бросаются обтирочными тряпками. Особенно горячо предаются подобным «занятиям» молодежь в гвоздильном и цепочном цехах. Повинна в подобных мелочах молодежь и других цехов. Наряду с этими занятиями есть с более широким размахом. В строительном цехе молодые модельщики небрежно относятся к ленточным пилам; в погоше за зара-

ботком гонят работу, в результате шпалы часто рвутся. Незаконно используют лесоматериалы. Нужен парню кусочек доски; вместо того, чтобы использовать валяющийся под ногами обрезок, берет целую доску и шорлит ее. В цепочном цеху, увлекаясь военным делом, молодые цепочники пабили пороховым масленку и взорвали ее. Руководителем взрыва был комсомолец и кандидат партии — Павлов.

Многие заключили настольно честный союз с «зеленым змеем», что приходят на работу пьяными и приносят с собой водку. Особенно в этом повинен механический и гвоздильный цеха. Комсомолец Тогузов пришел с сильной зарядкой сорокаградусной и ушел с работы, будучи не в состоянии продолжать ее. Из-за пьянши портят изделия и вносят дезорганизацию в производство. Не пьянкой ли объясняется и то, что комсомолец Кабаев утащил у своего товарища в цеху деньги.

Все это на вид как будто «мелочь» приносит промандный вред заводу и позорит членов пролетарской семьи.

ДЕРЕВЕНСКИЙ КОМСОМОЛ.

МОЛОДОЙ КООПЕРАТОР МОРОЗОВ.

Недалеко от Нижнего, в дер. Ройка, исстари царит среди молодежи пьянство и картежная игра. В 1925 г. в Ройке организовалась комсомольская ячейка. Просуществовав короткое время, ячейка распалась, оставив о себе воспоминание — комсомольца Ф. Морозова.

Морозов среди крестьянства пользовался авторитетом и уважением, и на перевыборах совета был избран в члены совета.

С рвением и любовью Морозов принимался за выполнение наказа крестьян, данного при перевыборах совета. В начале встретились трудности и недоверие со стороны отдельных крестьян, но благодаря старательности были починены мосты, исправлены дороги, приведен в надлежащий порядок пожарный инвентарь.

Как организатора молочной артели, Морозова избрали в правление. И здесь он показал себя, как честного и способного работника. Артель сейчас процветает; вместо 13 чел. вначале, имеет сейчас свыше 100 чел., куда входят крестьяне и других деревень.

В нынешнюю зиму трудно было закупить для артели жмыха, и последняя свою работу свернула на-нет, но Морозов «точно из-под земли выкопал» и привез для артели 7 вагонов жмыха.

Крестьяне за самоотверженность полюбили Морозова еще больше и недавно избрали заместителем председателя сельсовета.

И. Голодный.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ХРОНИКА.

ЯЧЕЙКИ КОМСОМОЛА РАБОТАЮТ СЛАБО.

КОМСОМОЛЬСКИЕ «ГОСТИ» В ШЕФСКОЙ РАБОТЕ.

Ряд ячеек, как Промышленно-Экономического техникума, Губсуда, Губоно частично ячейки Нефтежидката, Нижнегородской парт. советской школы работают хорошо, их работу можно ставить в пример. Они имеют регулярную связь с общественными, и комсомольскими организациями волости. Организуют по неким отрядам (Фабрично-заводские вол.), содействуют организации военных кружков и кружков Осоавиахима и т. д.

Но есть ряд и таких ячеек, которые никакой почти работы не ведут. К этому мы разряду можно отнести ячейки: Нижнеполитфака, завода им. Ленина (Земля) школы-фабрики им. Ленина, Радио-лаборатория, трамвая, — как раз рабочие ячейки, на которых и должна опираться шефская организация.

Комсомольцев в общем числе членов приблизительно 17—18%. Пресловутый комсомольский актив и общему составу актива не превышает и 1%. Процент этот прямо мизерный. Причины этому не трудно найти. Ячейка выдвигает представителя в «РОП», часто не оправдываясь, интереса на эту работу в результате он является вроде почетного члена или гостя.

Выделив товарища, ячейки не стараются проверить его работу.

Через райкомы ВЛКСМ ставили вопросы совещания комсомольцев — представители в РОП, но ни одного до сей поры так и не было совано. А они необходимы для обмена опытом.

Летом из студентов театрального техникума будет организован коллектив и отправлен в деревню.

Коллектив, помимо постановок, проведет инструкторскую работу по деревенским драмкружкам.

СУД И БЫТ.

Веселый конвоир.

17 декабря п. г. необходимо было отправить из Варнавинского Исправтуддома в с. Вознесенское на депрос подследственного арестованного, Курсанова. Ити пешком по болоту Курсанов не мог, а свободной лошади в распоряжении администратора не было. Поэтому отправку Курсанова нач. адм. отдела решил отложить.

Случайно это слышал инспектор местного Угол. Ройска — Захаров, тут же предложивший захватить Курсанова на своей лошади. Нач. адм. отдела согласился, но предупредил, что арестованный важный. Захаров ответил:

«Ну вот, у меня никто не бежал, да и не убежит».

Курсанов с разрешения Захарова купил на дорогу бутылку водки. Зашли к Захарову на дом, закусили, с полбутылки скромничко на двоих выпили по случаю холода. Поехали. Проехав верст 18—20, завернули в дер. Дуплихи к гр. Трехину, знакомому Захарова; там допили с морозу остатки. Седа обедать. Курсанов послал еще за бутылкой, потом за другой. Трехин подметил это, что Курсанов не столько сам пьет, сколько угощает Захарова, что Захаров уж крепко на вводе и предложил остаться им ночевать.

— Гляди, опасно, твой арестованный мало пьет, как бы чего не было — оставься.

— Ну не учи! У меня да убедит!».

Поехали. Не успели отехать от деревни с полверсты, как Захарова с холода и от тряски развело окончательно и он из седла вылетел. Может быть Курсанов эдаже столкнул. Лошадь была хорошая. Отдохнула в Дуплихе, Курсанов ее погнал и сбился. Захаров велел ему проехать два выстрела, но промахнулся. Желая догнать Курсанова, Захаров победил за ним, встретили проезжающего с возом дров крестьянина и стал, не выходя из рук повода, без объяснения причин, повертывать его лошадь обратно.

Тот испугался, ударил по лошади кнутом и уехал. Захаров и по нему выстрел и тоже неудачно. Добежал до следующей деревни Кладовки, там проанвел зачем-то выстрел в верх и стал ходить, пугая народ по деревне, требуя лошадей для погони за Курсановым. Пока выснаив личность Захарова, запрягали лошадь и собирали народ, Курсанова и след простыл, не был найден он и по сей суд.

11 апреля с. г. Нижгубеуд разбирал это дело и, выяснив обстоятельства его, признал Захарова виновным в злоупотреблении властью и дискредитировании ее и приговорил его к лишению свободы на 2 1/2 года со строгой изоляцией.

НА XIV ГУБКОНФЕРЕНЦИИ.

ЗАСЕДАНИЕ 27 АПРЕЛЯ. ОТКРЫТИЕ КОНФЕРЕНЦИИ.

ПРИВЕТСТВИЯ ГУБКОНФЕРЕНЦИИ.

Заслужить награду за работу в социалистической стройке.

От имени Центрального комитета ВЛКСМ конференцию приветствует тов. Шерудялло:

В день открытия XIV Нижегородской конференции, проходящей под знаком 10-летнего пути Нижегородской организации, позволю передать пламенный, красноречивый, комсомольский привет от Центрального комитета.

Исполнилось десять лет существования Нижегородской организации. Ее юбилей совпадает с юбилеем всего Союза. В эти дни не только в Нижнем, но и в далекой Сибири, в шахтах Донбасса и других местностях Советского Союза празднуется десятилетие существования комсомола.

Подводя итоги работы организации за десятилетие, мы должны сказать, что имеем налицо большие достижения. Молодежь определила свое место в системе социалистического строительства.

В день Красной армии, Ленинский комсомол получил высшую военную награду — орден Красного Знамени. Получил он его за заслуги в течение всей гражданской войны.

Сейчас перед нами стоят новые задачи — задачи социалистического строительства. Получим ли мы орден Красного Знамени за работу на фронте социалистического строительства, как получили

Опыт Нижегородцев помогает Дагестанскому комсомолу.

Тов. Ибрагимов приветствует конференцию от имени подшефного Дагестанского комсомола.

Работу среди молодежи в Дагестане вести очень трудно. Дагестан беден культурными силами; нет школ, нет учителей.

Мы идем медленно, но все-таки и имеем успехи, и эти успехи в значительной степени зависят от того опыта работы, который нам передает Нижегородский комсомол.

Тов. Ибрагимов выражает уверенность, что после XIV конференции связь между Дагестанским комсомолом и Нижегородской организацией будет еще крепче.

за работу на военном — это еще вопрос. Для этого нам требуется колоссальное напряжение, колоссальная энергия. До сих пор мы еще недостаточно проникли во все поры социалистической стройки.

Мы еще не умеем хорошо учитывать свои ошибки и недостатки. Сейчас в центре внимания партия и комсомол выдвигают вопрос о самокритике. Надо сознаться откровенно, что мы еще плохо себя критикуем и в ряде случаев не по-большевистски подходим к своим ошибкам.

Наша задача — привлечь к социалистической стройке широкие слои рабочей и крестьянской молодежи. Это мы можем сделать только при том условии, если у нас не будет разрыва между низами и верхами. А пока мы недостаточно умеем учитывать запросы молодежи, недостаточно быстро реагируем на ряд недостатков, слабо держим связь с низами.

Все это нам нужно устранить. Нужно со всей серьезностью развивать самокритику и внутри-союзную демократию. Пусть мы будем ошибаться, — это не важно, ибо партия нас направит по правильному пути. Будет хуже, если мы замочим свои ошибки.

От имени ЦК я выражаю уверенность, что настоящая конференция будет покажем в смысле развертывания самокритики.

Старые комсомольцы держат связь.

Тов. Григорьев приветствует конференцию от старых комсомольцев, которые когда-то строили организацию. В своей речи г. Григорьев рассказал о том пути, который прошла Нижегородская организация за десять лет. Путь славный, полный больших достижений, направленных к успешности социалистического строительства.

ПИОНЕР НАПОМИНАЕТ О ВОЕННОЙ ОПАСНОСТИ.

Перед конференцией три пионера железнодорожного отряда имени Фрунзе. Мы преподносим конференции сделанный нами доклад. Мы хотим напомнить о военной опасности и необходимости крепить оборону страны.

На этом конференция закончила вечернюю работу.

Конференция шлет приветствия.

Центральному комитету всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи.

Открывшаяся XIV Нижегородская Губернская конференция шлет свой комсомольский привет Штабу ВЛКСМ — Центральному комитету ленинского комсомола.

Конференция собралась на рубеже десятилетия существования Нижегородской организации комсомола.

За десять лет Нижегородская организация выросла в организацию, охватывающую своими рядами и влиянием значительные слои рабочей и крестьянской молодежи. Ко второму десятилетию Нижегородская организация имеет ряд достижений на фронтах военном, хозяйственном и культурном. Десятки лучших комсомольцев организации погибли в огне гражданской войны и сотни лучших своих членов организация выдвинула на партийную, хозяйственную и советскую работу.

На втором десятилетии Нижегородская организация еще более активнее, еще более решительнее будет продолжать ра-

боту по хозяйственному и культурному строительству, за активное участие в производственной жизни, в строительстве новой деревни, за жилищного человека, одновременно решительно борясь с наблюдающимися извращениями, вот те задачи, которые выдвигает Нижегородская организация в своей дальнейшей работе.

Достижения Нижегородской организации обеспечивались правильным руководством своего ЦК.

Придя к XIV Губконференции единой, организация заверяет свой ЦК, что и в будущем Нижегородская организация будет единой, сплоченной, спаянной с коммунистической партией и работающей под ее идейным руководством, и под руководством ЦК, отстаивающего ленинское единство и чистоту союза.

Да здравствует штаб ВЛКСМ — ЦК. Да здравствует наш вождь и организатор — ленинский комсомол!

Нижегородскому губернскому комитету ВКП.

Из рабочих районов и из самых глухих уголков нашей Нижегородской губернии мы съехались на губконференцию, чтобы учесть пройденный организацией за год, чтобы разрешить крупнейшие задачи, поставленные сейчас перед комсомолом, чтобы еще раз продемонстрировать свою преданность руководителю социалистического государства — коммунистической партии.

Нижегородская организация вместе со всем комсомолом дала решительный отпор попыткам свернуть партию и комсомол с ленинского пути. Решительный отпор таким попыткам мы окажем в будущем.

Много сделано комсомолом, но много еще и трудностей на нашем пути. Под руководством губернской партийной организации и ГК с этими трудностями мы справимся.

Да здравствует коммунистическая партия. Да здравствует Нижегородская парторганизация.

Центральному Комитету ВКП(б).

Штабу и руководителю социалистического строительства — Центральному Комитету ВКП(б) — Нижегородская Губконференция ВЛКСМ шлет свой пламенный привет.

Конференция заверяет ЦК ВКП(б), что в новой сложнейшей обстановке строительства в СССР, комсомол приложит все усилия и укреплению хозяйственной мощи СССР и борьбы за молодежь, за классовое воспитание подрастающего молодого поколения.

Да здравствует руководитель комсомола — коммунистическая партия и ее ленинский ЦК.

По городу и губернии.

Организация общества по электрификации губернии.

Губисполкомом поручено Губплану обсудить вопрос о создании акционерного общества по электрификации губернии.

К обсуждению организации нового общества привлекаются заинтересованные в электрификации губернии учреждения и лица.

В течение месяца проект и устав общества будет внесен на утверждение Президиума ГИКа.

ЭКСКУРСИИ В ТАТРЕСПУБЛИКУ.

Экскурсионная база татнаркомпроса (г. Казань) сообщила Нижегородскому ГСПС, что ею открыт прием экскурсий в Казань. Экскурсиям предоставляется общежитие по 10 коп. в сутки. Объектами осмотра являются: кремль, музей, зоологический сад, железнодорожные мастерские, Бондюга (завод), голубое озеро и др. достопримечательности Татарской Республики. Прием экскурсий открылся с 1 апреля.

ИЗУЧЕНИЕ ЖЕНСКОГО ТРУДА.

С целью изучения влияния на здоровье работниц некоторых профессий, в которых недавно стал применяться женский труд, президиум Губпрофсовета постановил выделить из работниц, уже работающих в этих профессиях группы по 100 чел., которая должна подвергнуться постоянному наблюдению и периодическому медосмотру со стороны поликлиники.

Происшествия.

Кражи со взломом замков. 20 апреля принесли в Угодрыцк 2 заявления о кражах белья с чердачных помешечений.

Одна кража совершена на Тихоновской улице в доме № 19. С чердака украдено белье, взято в стирку из Казаньской пекарни ЦК.

Другая кража совершена на Зеленом Саеде, также со взломом замка. Последняя кража совершена днем.

Растрата в Молитовском группкомхозе. Нижегородский совет строителей, производя обследование работ Молитовского группового комитета строительных рабочих, обнаружил растрату в сумме 200 рублей. Растрата произведена председателем группкома, Дорониным, и отв. секретарем Карповым. И тот и другой сняты с работы и переданы суду.

МАЕВКА. Як. Окунев.

Рассказ.

(Отрывок из романа „Грань“ 1).

Утром Дема удра из дому. На веселых солнечных улицах было многолюдно, как в праздник. На бульваре не было ни гимназистов, ни щебечущих шелковых барышень, все скамьи были заняты заводскими, аллея выполнялась черным шумным народом, собирались кучками, ходили по-двое, по-трое, мелькнула студенческая фуражка, пропалгал господин в шляпе и сед в гнезде кустарника на скамье; там был студент и двое равноточных. Саранчев, важный, ходил с заводскими ребятами по аллеям; его вывернутые позды гордо смотрели в небо. Дема пошел было о нем, но вдруг его кто-то сильно хлопнул по плечу. Перед ним стоял старик Шапов, облеченный со смятым морщинами лицом, но тот же — с трубкой в углу рта, те же острые любознательные глаза и тот же затуманившийся голос.

— Здравствуй, воробей! Расставив ноги, Шапов поинел трубкой, жмурясь на Дему, и протянул руку:

— Здравствуй не на шутку. Я думал, из тебя дрань вырастет, а ничего, кажется, выпарахался из тины? Горький! — Он приблизил свое сматое лицо к Деме, дохнул в него крепким табаком и посмотрел ему длинно и строго в глаза: — Вижу, горький. Горь, горь, брат, не чади, будет штурм, веселое твое время, бьет склянки скоро с якорей, да! — Он говорил, тревожно шевеля морщинами: трубка погасла и хлипала. — Рад я, что встретил тебя, юнга, ой, рад! Плыдем вместе, давай причал.

Он взял Дему за руку и пошел по аллею. От этого человека было хорошо. Его споватая круглая речь болдела.

— Ну, расскажи о себе. Как что? Остановился уже, или еще в доке стоишь? Дема коротко рассказав. Он не жаловался, но у Шапова дрогнуло в глазах.

— Да, юнга, кислое дело. Вот что-

— Знаю. На станке работаю. — Так в чем же дело? Отчаливай. Начиная свой собственный рейс. Хозяина вежде найдешь, который лопать твою силу захочет. Ну? Погоди, одну минуточку. Он пошел в кусты, где на скамейке сидел господин в шляпе со студентом. Дема видел, как он поздоровался с ним за руку. Шапов говорил что-то, показывая трубкой в сторону Демы. Господин улыбнулся.

— Хорошо, пусть придет, — донеслось до Демы.

Шапов вернулся.

— Я тебе нашел лодмана, — сказал он. — Эта шляпа — хорошая шляпа, воробей, хотя он и адвокат. Приходи к нему завтра, он посмотрит, какой груз у тебя в трюме, и... Ну, там видно будет. Он сказал Деме адрес и посмотрел вокруг с веселой тревогой. — Ого, забыбил! На бульваре густело. С боковых аллей ручьи людей слились в главную аллею. Среди заводских горели студенческие пуговины. Уже много студенческих фуражек зацвело синим в аллею. Кто-то бросил вверх пачку листов. Они разлетелись белыми хлопьями. Тогда толпа сразу сплотилась, из ее центра поднялось кровавое крыло, кто-то прокричал — Дема не разобрал что, и все двинулось с этим криком с бульвара на улицу. Вблизи подле Демы было лицо Шапова, желтая кость его зубов зажала трубку, он натискивал плечом на Дему, глаза его замутнились, он вытаракивал через костяные эти зажимы:

— Держись, юнга. Держи упор!

Долой самодержавие! — пронзительно крикнул вперед Деме студент. Крик его влетел в уши. — Долой-ой... авие — отдалось и расхлестнулось по сторонам. Крутом были белые дрожавшие лица, на них широкие глаза, и из глаз, кажется, плескалось это гулкое — Долой-ой!

Дема было страшно и весело. Он закричал с толпой, сердце заметалось в нем. Его сдвинуло со всех сторон, бросило в чью-то спину, кто-то ткнулся в

его спину, его понесло как вихрем, завертело в воротах, вырвало из путаницы спин, рук, плеч, понесло и поставило на камни мостовой. Мимо него в другой струе лиц и рук понесся Саранчев, оскаленный, закинутый. «Вихри враждебные реют над нами, Темные силы нас злобно гнетут, В бой роковой... Пальцы Шапова больно вклевались в локоть Демы.

— Не трусь, воробей, держись! — и продолжал своим глубоким дрожавшим басом:

...Мы вступили с врагами, Нам еще судьбы безвестные жду-ут. Но мы подымем гор... — Пои, чего молчишь, как скумбрия. Времени мало, сейчас залетят.

— Амба! Шквал! Креп! Прыгай за борт! — вдруг закричал с веселым искаженным лицом Шапов, рванувшись в сторону, таща за собой Дему и распевая в широких прыжках:

В бой роковой мы вступили с врагами, Нам еще судьбы безвестные жду-ут.

Толпа разматывалась, как тугой клубок. Дема не сразу понял, в чем дело. Он услышал каменное щелканье. Как будто рассыпали мешок орехов на мостовую. Вдруг он увидел поднятых над толпой солдат, точно их несли на плечах. В их руках заблестела сталь, отбрызгивая нестерпимые белые лучи, дунуло в лицо теплыми лошадиным запахом.

— Марш, марш вперед-од... — пел в скачках Шапов басом и кричал своим споватаным голосом. — Полный ход, медуза! Руль на борт... Долой самодержавие! — вдруг гаркнул он, взмахнув трубкой, очертив свои желтые зубы и рванувшись с Демой в сторону, к воротам. Ворота были залпеты. — Отчаливай, плывем, дальше! — крикнул он и потянул Дему в переулок. Они скатились вместе в подвал, в фруктовую лавочку. — Фу, вот и бухта! — выдохнул Шапов и свернул зубами на покатого грека с синими щекнами. — Съесть-ка, шалаанда, полфунта волошских орехов.

Но он не дождался орехов и снова потянул Дему:

— Медуза, вынырнем. Ну-ка, р-раз!

Они вылезли из подвала. На площадке перед бульваром было пусто. Валелись на камнях фуражки, шляпы, тряпье, ветер закрутил пыльный бурвчик, стрел с каменной несколько листовок, и они зареяли, как белые птицы. Прилав к гривам, проскакали драгуны в бескозырках на берегу.

— Ба-та, авария, — сказал Шапов. В зрачках его что-то сломалось, они погасли. — Видишь, сволочь дураками держится, дураками умных бьет. — Он помедлил и вздохнул. — Прощай.

— Где вас сыскают? — тихо спросил Дема, потрясенный демонстрацией и Шаповым.

— Ни где. Шапов пошел. Отойдя немного, он повернул голову к Деме, который смотрел ему вслед:

— К адвокату не забудь. Прощай!

Дема еще долго ходил по городу. По улицам разезжали городские и драгуны, наскакивали на тротуары, разгоняли кучки народа. А народ на улицах был тот же, что на бульваре — заводские и студенты. То там, то тут взмывались выкрики, вспыхивали песни — тогда скакали конные, водяными струями забрызгивали вверх шапки, каменю били копыта, вздыбливались у борта тротуара кони, храпели, роняя с раздранных мунштучками оскаленных ртов пену, тротуар пустел, и в другой конец переливались толпы, в другом конце уже выкрикивали — «Долой самодержавие», и туда пересыпались каменные орехи. Дема перебежал с тротуара на тротуар, с улицы на улицу, кричал, пел, увертывался от лошадей и шапек, бледный, потный, злой и радостный. Он потерял шапку, волосы стояли мокрым стогом, обожгло спину, рубаха прилипла к тому месту. Однажды пробежал Миша. За ним гнался конный городской. Миша летел, распав руки в воздухе, и его космы летели за ним. Он потерял свою суковатую шапку и мрачную шляпу с нахлобученными полями. Городовой загнал его в переулок и повернул назад. А Миша, распавшись в воздухе, летел, унося свои длинные черные космы.

Скоро улицы опустели. Только пересыпались орехами копыта. Наглухо, как в драдники были затануты гофро-

ванным железом витрины и двери магазинов. Но когда верхоконные вывели улицы, заремели железные шторы, магазинны открылись, приказчики, взяжа блоками, спустили полотняные маркизы над витринами, в окне ювелирного магазина налили электрические яблоки и на черном бархате брызнуло, застучало, засверкало синими, красными, зелеными опаловыми огнями. Тротуары зацвели. Застучали Фрости и каблучки. Замуршал шелк. Поднимались котелки и белые панамы. «Здравствуйте», «Здравствуйте», — «Видали», — «М-да-а!» — Конные щелкали спокойной рысью мимо.

— У-у, чистота! — погрозили черным кулаком Дема улице, морщась от ожога на спине и от злобы, и пошел домой.

Хозяин был трезв и угрюм. Он востерил Дему спокойно, даже ласково. Только веко прыгало над его левым глазом и из-под века горела желтая, как жилочка прованского масла, полоска глаза.

— Добрый вечер. С маевкой. — Желтая полоска влетала в Дему и у него стучало сердце. — Подожди. Поговорим. Ты не ученый? Поучи меня. Например, я делал сегодня твой хлеб. А ты? Ты маевка? Поучи же, поучи же меня, сукин кот. Н-ну?

Он вдруг взревел, желтый его мозг раскрывлся и был, как огненная вагона.

— Ты! Поумнел? А? Держись-ка!

Он прыгнул к Деме, поджав кулаки во увидел ощеренные Демины зубы увидел черное страшное лицо Демы, увидел его полудетские кулаки, выста, вленные вперед, как оштененный злой зверек наежался на хозяина Дема, вжавшись в угол, и рычал без слов — «у-у-у-р-р-р!» — и хозяин остановился.

— Ишь ты! Д-да! — Он рассмеялся одним звуком, точно рубанул. — Ха! — опустил кулаки. — Молодец. Вот это да. Уважаю. Ну, так. Бить не буду. И держать не буду. На легком катере. Он поднял Дему, как щенка, и выбросил его за дверь. Через несколько минут он выбросил за ним его бельишко и метрику.

— Я держу дураков. А умных. — Сам умный, — крикнул он Деме. — Пошел!

Издатель — Нижегородская Коммуна. Отв. редактор — Фед. Бордильни.